



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на выступление Верховного комиссара ООН по правам человека

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене 8 июня 2023 года

Уважаемый Верховный комиссар Тюрк, спасибо за то, что присоединились к нам на заседании Постоянного совета в вашем новом качестве, и поздравляем с вашим назначением на этот пост.

Г-н Верховный комиссар, ваше сегодняшнее обращение к Постоянному совету прозвучало в решающий момент, когда российские войска продолжают наносить непрекращающиеся удары по городам Украины. Возросший темп атак со стороны России в мае и в июне – один из самых высоких в этом году. Мы продолжаем узнавать о безудержной жестокости российских войск из первых уст от мирных жителей Украины, которые пережили ужасы войны.

После начала полномасштабного вторжения России в феврале прошлого года российские войска вопиющим образом нарушали права человека в Украине и совершали военные преступления и преступления против человечности. ОБСЕ инициировала и направила на места пять экспертных миссий в рамках “Московского механизма” для документирования нарушений России на территории Украины и в самой России, а также нарушений режима Лукашенко в Беларуси, включая меры воздействия Лукашенко в отношении белорусов, которые выступают против того, чтобы режим потворствовал войне Кремля против Украины. Тюремные заключения и жестокое обращение с мирными протестующими свидетельствуют о глубоком чувстве незащищенности как Кремля, так и режима Лукашенко.

Каждую неделю все государства-участники, за исключением двух, выражают возмущение по поводу сообщений об арестах российскими оккупационными властями гражданских лиц в Украине по сфабрикованным обвинениям; насильственном перемещении, депортации и систематическом жестоком обращении с детьми; широко распространенном сексуальном насилии; пытках; и бомбардировках, несущих смерть гражданским лицам и разрушающих гражданскую инфраструктуру. Мы слышим о том, как тех, кто выступает против России и ее жестокой войны, арестовывают и часто пытаются как российские оккупационные власти, так и власти внутри России.

Г-н Председатель, я высоко оцениваю работу вашего офиса и Независимой международной комиссии по расследованию событий в Украине. Обширная, подробная отчетность и расследования имеют решающее значение для обеспечения подотчетности. Мы с ужасом прочитали доклад Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ) от декабря 2022 года, в котором содержались

шокирующие описания убийств сотен гражданских лиц, включая детей, на территориях Киевской, Черниговской и Сумской областей, в то время как они находились под военным контролем России. В докладе отмечается распространенность казней без надлежащего судебного разбирательства, а также жертв среди гражданского населения, убитых во время передвижения – по дороге на работу, при доставке еды другим, посещении близких или в попытке спастись от боевых действий, – среди других леденящих кровь тенденций в поведении российских военных и властей. Доклады Независимой международной комиссии по расследованию событий в Украине также пролили свет на ошеломляющие масштабы зверств России в Украине.

Я также высоко оцениваю работу, проводимую УВКПЧ в рамках его Специального расследования по Беларуси с целью изучения нарушений прав человека внутри страны, осуществляемых режимом Лукашенко, включая его репрессии в отношении тех, кто выступает против соучастия Беларуси в войне России против Украины.

ОБСЕ и УВКПЧ ООН имеют долгую историю сотрудничества, основанного на общих ценностях и принципах. Давайте продолжать нашу критически важную работу, которая никогда не была более необходимой, чем сейчас, когда мы отмечаем 75-ю годовщину Всеобщей декларации прав человека, в то время как российские силы совершают ужасные преступления в Украине, и в то время как мы слишком часто становимся свидетелями нарушений прав человека по всему миру. Г-н Верховный комиссар, я с нетерпением жду того времени, когда мы действительно сможем сказать “никогда больше”. К сожалению, сейчас не тот момент.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.